

中共中央政治局会议建议

# 中国共产党第二十次全国代表大会 10月16日在北京召开

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月30日召开会议,研究中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议和中国共产党第二十次全国代表大会筹备工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议于2022年10月9日在北京召开。中共中央政治局将向

党的十九届七中全会建议,中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日在北京召开。

会议强调,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色

社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真总结过去5年工作,全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验,深入分析国际

国内形势,全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待,制定行动纲领和大政方针,动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,守正创新、勇毅前行,继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,继续扎实推进全体人民共同富裕,继续有力推进党的建设新的伟大工程,继

续积极推动构建人类命运共同体,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

大会将选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

会议指出,目前大会各项筹备工作进展顺利,要继续扎实做好大会筹备工作,确保大会胜利召开。

会议还研究了其他事项。

男、女生平均身高比2012年分别增长4.2厘米和4.1厘米

## 营养改善计划受益学生达3.5亿人次

新华社北京8月30日电 (记者 胡浩)教育部30日举办新闻发布会介绍,我国实施的营养改善计划已覆盖农村义务教育学校12.38万所,受益学生达3.5亿人次。

教育部财务司司长郭鹏表示,十年来,我国建成中国特色学生资助体系,不仅保障家庭经济困难学生安心学习,还提高了他们的生活

水平,增强了身体素质。

“根据中国疾控中心2021年监测数据,营养改善计划实施地区男、女生平均身高比2012年分别增长4.2厘米和4.1厘米。”郭鹏说。

郭鹏指出,十年来,学生资助坚持将建档立卡家庭学生、最低生活保障家庭学生、特困供养学生、孤儿、残疾学生等特殊困难群体作

为重点保障对象,结合实际给予较高档次资助,加快了这些家庭摆脱贫困的步伐。

“学生资助政策减轻了脱贫人群和低收入人群家庭的经济负担,帮助家庭经济困难学生顺利完成学业、实现高质量就业,为阻断贫困代际传递奠定了良好基础。”郭鹏说。

## 我国首条跨海高铁 全线铺轨贯通

8月30日上午,在新建福厦铁路厦门北站施工现场,随着最后一组500米长钢轨顺利铺设,我国首条跨海高铁——新建福州(州)厦(门)铁路全线铺轨贯通。

中国铁路南昌局集团有限公司相关负责人介绍,由于海上水文环境复杂,风险系数高,新建福厦铁路全线铺轨有三处难度极大的施工地点,分别为湄洲湾、泉州湾、安海湾三座跨海大桥。为此,施工单位采用国内先进的本邻两线铺轨作业设备,左右两线长钢轨同时铺设,比传统铺轨机组提高60%的作业效率,日进度可铺设长轨约6公里,为新建福厦铁路按期开通打下坚实基础。

据了解,新建福厦铁路设计时速350公里,正线全长277.42公里,全线共设8座车站。铁路建成通车后,福州、厦门两地将实现“一小时生活圈”,厦门、泉州、漳州闽南“金三角”将形成半小时交通圈。(据新华社)

## 第三条进出新疆 高速公路通车

8月30日11时19分,随着依吞布拉克至若羌高速公路建成通车,新疆迎来第三条进出疆高速公路通道,将进一步便利沿线城乡居民出行,助推新疆特别是南疆地区经济社会高质量发展。

依若高速是国家高速公路放射线北京至西藏高速公路(G6)联络线西宁至和田高速公路的重要组成部分,设计时速120公里/小时。线路南起新疆与青海交界处依吞布拉克镇,一路延伸至若羌县,与既有的G218公路相接。

考虑到依若高速穿越阿尔金山国家级自然保护区,施工设计多采用桥梁、隧道替代传统路基。“我们还在保护区设置了大型桥梁、通道等,专门用来为野牦牛、野骆驼等野生动物让路。”中交新疆交通投资发展有限公司工程部部长宋立岩介绍。

依若高速公路通车后,成为继G7和G30之后进出疆的第三条高速公路。至此,新疆高速公路里程超过7500公里。(据新华社)

## 新校园 新学期



昨日,新落成的湖南省长沙市天心区青园南湖小学迎来了新学期的同学们。据了解,长沙市天心区有7所新建、改扩建学校于2022年秋季学期投入使用,新增学位9000余个。图为学生在课上认真听讲。新华社记者 陈泽国 摄